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Lingua Portuguesa, Matematica
Leia o texto abaixo e responda as questées de 01 a 06.

Os primeiros 200 anos

A celebracdo dos 200 anos da Independéncia permite uma reflexdo preciosa sobre o longo
prazo, assunto que nao parece despertar muito interesse em meio aos debates eleitorais de 2022. Ha
muito 0 que pensar sobre o que se passou nesses Ultimos dois séculos, muita informagdo para
processar, ainda que muitas das estatisticas para esses anos sejam de baixa qualidade, e o
problema & especialmente sério para os tempos mais remotos.

O que dizem os dados? Como evoluiram a renda média real do brasileiro apds 1822 e os
precos? Exisiem enormes dividas metodolégicas sobre essas estatisticas, que combinam diversas
fontes e metcdologias.

Salta zos olhos o desempenho ruim dos primeiros 100 anos, assunto sempre delicado, mas
dificil de ser contestado seja em termos absolutos ou comparativamente a outros paises ditos de
assentamento recente. A Republica Velha exibe um desempenho melhor, mas os anos dourados
para o crescimento parecem ser os do periodo 1949-80. Nunca mais conseguimos desempenho
comparavel, mesmo repetindo compulsivamente a receita.

O periodo seguinte, entre 1980 e 1994, é o de hiperinflacdo, e ndo ha coincidéncia em que
essa desgraga ocorra quando parece se esgotar o modelo até ali praticado com sucesso. Durante o
nosso primeiro século como nacg&o independente a inflagdo esteve em 3,8% ao ano, o que era muito
para esse tempo. O nivel de pregos vai de 100 (0,3) a 4354 (14) em 100 anos.

Ao que parece, essa aceleracio da inflacdo teve de ver com a insisténcia numa férmula
esgotada: crescimento como produto da inflaggo. A inflacdo turbina o gasto publico, como se sabe,
mas também multiplica a desigualdade, pois funciona como um imposto que incide primordialmente
sobre o pobre. Ou seja, a inflagdo ajuda, mas perverte o crescimento, pois resulta em ampliacéo de
desigualdade.

Gustavo H. B. Franco

01 - De acordo com as informagdes do texto, é correto afirmar que:

a) Apos o aniversario da independéncia do Brasil, houve uma renovacao do interesse em discutir
o histdrico da economia brasileira, efetivado nos debates eleitorais de 2022. ()

b) Existem estatisticas claras e confidveis que permitem atestar que o crescimento econémico do
Brasil enfraqueceu ao longo dos dltimos dois séculos. ()

c) A partir da segunda metade do século XX, o Brasil presenciou um grande crescimento
econdmico, sem precedentes na historia do pais. ()

d) O diminuto crescimento econémico do Brasil a partir da Republica Velha deu-se pela
insisténcia em modelos de desenvolvimento comprovadamente ineficazes. ()

02 - Sobre o periodo da hiperinflagdo no Brasil, de acordo com o texto, & correto afirmar que:

a) A crise oriunda da alta generalizada dos pregos no palis ocorreu pela reiterada utilizacao de
um modelo econdmico ja obsoleto, que gera desigualdade econémica. ( )

b) A hiperinflag&o coincidiu com o periodo de maior crescimento econémico do pais, em termos
de produto interno bruto, mas acarretou intensa desigualdade econémica, especialmente para
setores historicamente desfavorecidos. ()

¢) Ao mesmo tempo em que a alta dos precos melhorou o poder de compra de classes
desfavorecidas economicamente, gerou um crescimento econdmico transitdrio para o pals. ()

d) A inflagdo é absolutamente ineficaz para o crescimento econémico de um pais, tanto em
relacao aos gastos publicos quanto no combate a desigualdade econdémica. ()

03 - Qual a relacéo entre o histdrico da inflag&o no Brasil e os debates eleitorais realizados em 2022,
segundo as informacdes do texto?

a) Refletir sobre o histérico da inflagéo no Brasil envolve o pensamento a longo prazo, tépico que
aparentemente n&o € muito considerado no periodo dos debates eleitorais de 2022. )

b) O topico da inflagéo foi utilizado como forma de demonstrar a ineficiéncia de antigos modelos
de crescimento econémico que continuam sendo adotados no pais. ()

c) Debater sobre a economia dos primeiros anos do Brasil fez com que novas propostas de
crescmento econdmico e controle inflacionario fossem apresentadas pelos candidatos a
eleicdo de 2022. ()

d) N&o se discutiu sobre a inflagdo durante os debates eleitorais de 2022, depreendendo-se que,
atualmente, o Brasil se encontra em um periodo de crescimento econdmico robusto. )
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04 - Analise a seguinte frase:
‘essa aceleragéo da inflagéo teve de ver com a insisténcia numa férmula esgotada”
De acordo corn as ideias do texto, o termo “esgotada’ pode ser substituido, sem perda de

sentido, por:
a) elucidada () ¢) proporcional ()
b) exaurida () d) eventual ()

05 - De acordo exclusivamente com o texto, o periodo da histéria do Brasil de maior crescimento
econbmico foi o:
a) primeiro século do pais. () c)de 1949 a 1980. ()
b) da Republica Velha. () d) de 1980 a 1994. ()

06 - Acerca das estatisticas relativas aos dois séculos de histéria do Brasil, de acordo com o texto, é

correto afirmar que:

a) evidenciam as diversas crises econémicas do pais, especialmente pela instabilidade politica,
demonstrando com clareza o crescimento nacional nos primeiros anos do Brasil. ()

b) geram duvidas sobre qual o modelo de desenvolvimento econémico deve ser adotado
atualmente no pafs, ainda que a confiabilidade dos dados n&o seja contestada. ()

c) séo oriundas de fontes exclusivamente estatais, 0 que gera certa desconfianca acerca da
veracidade das informagdes veiculadas. ()

d) os dados coletados, possivelmente, n&o representam com clareza a realidade histérica do
Brasil, ja que oriundos de diferentes fontes e procedimentos técnicos. ()

07 - Assinale a alternativa incorreta, segundo os principios gerais de concordancia verbal:

a) Quando o sujeito simples ¢ constituido por pronome pessoal, o verbo ira para a pessoa e o
numero do sujeito explicito. ()

b) Quando o sujeito € simples e constituido por substantivo, palavra ou expressao substantivada,
o verbo ira para a 3% pessoa e para o nimero em que se achar o nucleo do sujeito, ainda que
seja um coletivo. ()

c) Quando o sujeito composto & constituido por substantivos, o verbo ira para a 12 pessoa do
plural, qualquer que seja a sua posic&o em relacéo ao verbo. ()

d) Quando o sujeito composto é constituido por pronomes pessoais, ou por pronome mais
substantivo, o verbo ira para a 12 pessoa do plural, se houver um pronome de 12 pessoa; ira
para a 2% ou 3% pessoa do plural se ndo houver pronome da 12 pessoa; ira para a 32 pessoa
do plural, se n&o houver pronome da 1?2 ou da 22 pessoa. ()

08 - Analise o trecho abaixo, retirado da cancdo “Como dois e dois”, de Caetano Veloso:
“Tudo em volta esta deserto, tudo certo. Tudo certo como dois e dois s&o cinco”
Ha uma evidente figura de linguagem presente no trecho acima, sendo ela a seguinte:
a) antitese (exgosicao de ideias opostas). ()
b) eufemismo (emprego de termos mais agradaveis para suavizar uma expressdo). ()
C) gradagao (ideias expostas de forma crescente). ()
d) hipérbato (troca da ordem direta dos termos). ()

09 - Considerando a gramatica da Lingua Portuguesa, assinale a frase abaixo em que a omiss&o da
virgula acarreta mudanca de sentido:
a) Néao tive apoio, mas mesmo assim continuei a perseverar. ()
b) Amanha, repetiremos este mesmo exercicio para fixagdo da matéria. ()
¢) Buscamos aquela crianga por todo o bosque, e a encontramos escondida. ( )
d) Os alunos, que possuem dificuldade de concentracéo, mantiveram-se em pé. ()

10 - Analise o texto abaixo:
Carlos foi prefeito do Municipio X durante oito anos, na década de 90. Governou por dois
mandatos consecutivos e foi considerado pelos municipes um iminente chefe do Poder
Executivo municipal, se destacando por seu governo de excelente qualidade, que priorizou as
areas da educacdo e salde, a0 mesmo tempo em que desenvolveu economicamente o
Municipio X. Nos anos em que governou, Carlos participou de muitos projetos socias, zelando
pelo cumprimento das promessas feitas durante sua campanha eleitoral.
O texto apresenta alguns exemplos de parénimos, palavras cuja estrutura é semelhante a outras,
mas que possusm significado completamente diferente, o que pode gerar sua utilizacéo incorreta
em determinada contexto. Considerando o tema, & correto se afirmar que, no texto, o parénimo:
a) “mandato” deve ser substituido por “mandado”. ()

“‘iminente” deve ser substituido por “eminente”. ()

“priorizou” deve ser substituido por “priorisou”. ()

cumprimento” deve ser substituido por “comprimento”. ()

b)
c)
d)

(C) 2022 OM Consuitoria Concursos Ltda. Todos os Direitos Reservados. Lei n° 9.610 de 19/02/1998



4

11 - Considerando a sintaxe da Lingua Portuguesa, na frase "A Democracia pressupde a participacao
do povo”, o termo destacado exerce a seguinte funcéo sintatica:
a) predicativo do sujeito. () c) adjunto adverbial. ()
b) locug&o adjetiva. () d) complemento nominal. ()

12 - Segundo a ortografia, assinale a alternativa incorreta:
a) “Se o cenario se converter em noite escura, serei a estrela-guia para o rumo certo”. ()
b) “Erudgao € uma instrugdo vasta e variada, adquirida, sobretudo, pela leitura e pelo estudo,
direcionada a um conhecimento de cunho académico”. ()
c) “A bola ndo & um senario, pois s6 contém 2 lados; o de dentro e o de fora”. ()
d) "A rubrica € uma maneira de certificar que a pessoa assinou o documento e leu todas as
paginas”. ()

13 - Vicissituce é:
a) sequéncia de episodios que se sucedem. ()
b) 0 que ¢ dito de forma breve, em poucas palavras. ( )
¢) caminho; atributo de uma linha de raciocinio. ()
d) que age com precaucéo, sensatez. ()

14 - Analise.
I - Ha brinquedos pelo chao.
il - A muito tempo que nao nos falavamos.
It - J& sou formada a 12 anos.
Com relec&o ao emprego de a/ha, pode-se afirmar que:
a) |, Il e lll estéo corretas () c) l e Il estéo corretas e Il estd incorreta ()
b} 1 esta correta e Il e lll estdo incorretas () d) Il e ltl estdo corretas e | esta incorreta ()

15 - Segundo a concordancia, assinale a alternativa correta:
a) Carla anda meia cansada. ()
b) Vende-se amoras. ()
¢) A documentagao segue anexo. ()
d) E permitida a entrada de criangas de colo. ()

16 - O prefixo e o sufixo s&o morfemas que se juntam as palavras a fim de formar novos termos. O
prefixo se encontra antes do radical e o sufixo aparece depois deste. Considerando o tema,
identifique dentre as alternativas abaixo a palavra que contém um prefixo cujo significado
expressa oposicao:

a) paralelo () b) beneficente () c) contragolpe () d) credibilidade ()

17 - A derivag@o impropria € um processo de formagio de palavras em que se altera a classificagao
gramatical original de um termo, fazendo com que este ganhe novo significado em determinado
contexto, como ocorre na chamada substantivagdo. Nesta, transforma-se em substantivo uma
palavra de outra classe gramatical. Considerando a questdo, analise as frases abaixo e
identifique aquela em que ocorre a substantivac&o de advérbios:

a) Entenda que o amanha tem inicio no agora. ()

b) Atualmente, sabemos com clareza o motivo de seus atos. ()
C) Aos corajosos, a sorte € mais frequente. ()

d) Mudamos, n&o sei se para melhor ou pior. ()

18 - Na semantica da Lingua Portuguesa, os hiperénimos s&o palavras que possuem significado mais
abrangente, normalmente se referindo a determinada categoria de coisas, englobando termos
mais especificos, denominados hipdnimos. Considerando o hiperénimo “animal”, analise as
frases abaixo e assinale aquela que apresenta um hipénimo dessa palavra;

a) Havia lindos animais na fazenda de D. Maria. ()

b) Existem vérios animais diferentes naquele zoolégico. ()

c) Os pais presentearam a menina com um pegueno cao. ()
d) Vium grande animal atravessar a avenida rapidamente. ()

19 - Segundo a ortografia, assinale a alternativa correta:
a) "Resposta contudente & critica desmerecida: vocé acha que a minha vida é sé para agradar
vocé?” ()
b) “O perd&o & um catalizador que cria a ambiéncia necessaria para uma nova partida, para um
reinicio.” ()
¢) "A companhia de um homem justo e idéneo € melhor que rigueza e uma propriedade rica”. ()
d) "Um homem presunsoco esta simplesmente satisfeito com o efeito que produz nos outros”. ()
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20 - Segundo a crase, assinale a alternativa correta:
a) O segredo para sair a frente € comecar. Mark Twain ()
b) Sao felizes aqueles que confiam no Senhor e encontram na fé a sua motivacao diaria. ()
c) Fé ¢ a certeza daquilo que esperamos. Hebreus 11:1 ()
d) Erica n&o pertence a turma dos estudiosos. ()

21 - Assinale a alternativa que contenha o valor do X na equacéo:
4x - 106 = 34

a)15() c) 35 ()

b) 20 () d)40 ()

22 - Um saco com 20 kg de racéo de gatos da para 45 dias. Ao comprar a ragéo so tinha 11 kg,
dessa maneira, para quantos dias aproximadamente se tera rac4o? (N&o houve aumento nem
diminui¢&o no consumo da rago)

a) 15 dias () ¢) 30 dias ()
b) 24 dias () d) 42 dias ()

23 - Segundo a questao anterior, um saco com 20 kg de racdo custa R$ 320,00. Ao comprar os 11
kg, o vendedor ofereceu um desconto de 15%. Desta maneira, quanto saiu o quilo da racéo?
a) R$ 13,60 () ¢)R$ 12,20 ()
b) R$ 14,80 () d) R$ 16,00 ()

24 - Sabendo que a altura do cilindro abaixo € 6 m e seu diametro é 4 m, qual & o seu volume?

-

N

b) 226,06 m” ()
301,44 m” ()
m?

a) 75,36 m3g
c) s
d) 452,16 m®

)
(
(
()

25 - Uma casa de boneca com 1,80 m produz uma sombra de 3,0 m. Na mesma propor¢do, quanto
mede uma arvore que produz uma sombra de 4,0 m?
a)1,50m{()
P)1,80m ()
€)2,20m{()
d)2,40m ()

26 - Assinale a alternativa incorreta:
a)1km=1.000m{() c)1dm=0,01m{()
b)Tdam=10m () d)1Tmm=0,001m{()

27 - Uma geladeira esta sendo vendida com um desconto de 8% por R$ 2.850,00. Desta maneira,
qual o valor dessa geladeira sem o desconto?
a) R$ 2.850,00 () c)R$ 3.078,00 ()
b) R$ 3.097,83 () d) R$2.622,00 ()

28 - Um pedreiro concreta 1.000 m? em 100 dias. Quantos m? trés pedreiros, trabalhando no mesmo
ritmo, concretam em 30 dias?

a) 3.000 m?()
b) 1.800 m*()
c) 900 m?()

d) 9.000 m?()

29 - Um produtor rural possui uma &rea de 2,358 km?. O mesmo resolveu diversificar seu cultivo e
optou pelo plantio de alface. Considerando que podem ser plantados 10 pés de alface por m?.
Quantos pés de alface serfo necessarios para o plantio total da area informada?

a) 23.580 pés de alface ()

b) 2.358 pés de alface ()
c) 235 pés de alface ()
d) 23 pés de alface ()
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30 - O hospital da cidade “X” conta com 25 leitos de UTI-Tipo ll-Adulto, para uso pela populagdo do
SUS. No meés de Junho de 2022, foram realizadas diversas internagées das quais as contas
foram encaminhadas para processamento junto ao Ministério da Sadde. Apds o processamento
das mesmas, foi extraida a informac&o de 630 (setecentos e trinta) diarias em UTI-Tipo lI-Adulto.
Com base nos dados apresentados, qual o percentual de taxa de ocupacdo mensal?

a) 81,29% () c) 83,45% ()
b) 82% () d) 84% ()

31 - Ao dividirem os membros de uma determinada familia por profiss&o, observou-se gue a mesma
era composta por 18 médicos e 12 juizes. Qual a raz8o que representa o nimero de médicos e
juizes desta familia?

32 - Um profissional de fisioterapia com carga horaria de 6 horas/dia realiza atendimento ambulatorial
(geral) de 2 pacientes/hora. Quantos pacientes semanais, o fisioterapeuta atendera com base
nos dados acima, considerando que naquela semana houve atendimentos de segunda a sexta-
feira?

a) 12 pacientes ()
b) 60 pacientes ()
¢) 30 pacientes ( )
d) 24 pacientes ()

33 - Uma concessionaria de veiculos brasileira estima um acréscimo de 3,42% nas vendas para o
més de novembro. O valor estimado para as vendas do més de outubro é de R$ 857.235,00.
Qual sera o valor a ser acrescido nas vendas para més de novembro?

a) R$ 857.238,42 ()
by R$ 29.317,44 ()
c) R$ 827.917.56 ()
d) R$ 34.200,00 ()

34 - Um casal programou uma viagem para o final de semana na cidade de Atibaia com a intencéo de
percorrerem a pé a trilha da Pedra Grande. Considerando que o percurso total de ida e volta é
de 9,6 km, levando aproximadamente 240 min para realizagcdo do percurso a pé, quantos
quildbmetros o casal percorreu por hora?
a)1,2km/h ()

b) 2,4 km/h ()
c) 4,8 km/ ()
d) 7,2 km/h ()

35 - Em terreno de 375 m? foi projetada a construgio de uma casa térrea de 248 m?. Qual a area livre
do terreno?
a) 117 m?() c) 137 m?()
b) 127 m* () d) 147 m?()

36 - Um adolescente foi & loja de conveniéncia proximo de sua casa e comprou 23 pacotes de
figurinhas da copa do mundo contendo 4 figurinhas em cada pacote. Apds sua compra, 0 mesmo
ficou pensando em quantas maneiras diferentes ele poderia fazer a distribuicao das figurinhas
em pacotes com a mesma quantidade, e chegou a concluséo de:

a) 2 maneiras diferentes com a mesma quantidade ()
b) 3 maneiras diferentes com a mesma quantidade ( )
¢) 6 mangiras diferentes com a mesma quantidade ()
d) 9 maneiras diferentes com a mesma quantidade ( )

37 - Uma crianga precisava de meias novas. Sua mé&e, em consulta a diversos sites, encontrou a
melhor opg&o para compra, kits com 3 pares de meias e comprou. Marque verdadeiro (V) ou
falso (F) e assinale a alternativa correta:

( ) Ha a possibilidade da mae ter comprado 9 pares de meias.

) Ha a possibilidade da mae ter comprado 3 pares de meias.

) Ha a possibilidade da mae ter comprado 14 pares de meias.

) Ha a possibilidade da mée ter comprado 12 pares de meias.

(
%
a)VVFE() bYFEVF () Q)FFVV() d)VVFV()
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38 - Uma dona de casa deseja que seu marido faca algumas caixas de madeira para guardar alguns
documentos. Eles possuem dois pedacos de madeira de medidas de 240 cm e 90 cm e deseja
dividi-los em partes iguais do maior tamanho possivel, sem que haja sobra. Qual sera a medida
de cada parte?
a)30cm{() c)60cm ()

b) 90 cm () dy120cm ()

39 - Para montagem de uma mesa de madeira, conforme as medidas apresentadas pelo cliente, sera
necessario 2,42 m*de madeira. Considerando que o valor do m’® da madeira é R$ 127,50, qual
sera o valor a ser gasto para aquisi¢do da madeira para a construcdo da mesa?

a) R$ 285,65 ()

b) R$ 308,55 ()
c) R$ 585,65 ()
d) R$ 618,05 ()

40 - A academia de ginastica possui 46 anilhas de 25 kg, 82 anilhas de 10 kg, 40 anilhas de 5 kg, 14
anilhas de 2 kg e 8 anilhas de 1 kg. Quantos quilos em anilhas a academia possui?
a) 2.006 kg em anilhas ()

b) 2.046 kg em anilhas ()
) 2.126 kg em anilhas ()
d) 2.206 kg em anithas ()

. Resowpho .
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